

今日运河·重点

汶上打破基层教育干部“一岗终身制”

40教办主任副主任异地就职

本报济宁8月8日讯(记者 马文青 通讯员 张明坤) 8日上午8:00,汶上县首次对基层教育领导干部实行“异地交流”任职改革。

据介绍,为确保教育内部干部的不断流动,并形成交流常态化,汶上县首次出台相关政策,对各乡

镇教办主任、副主任按德、能、勤、绩、廉等五个方面全面考核,明确规定年满53周岁(1957年8月31日以前出生)将自动调离教育领导岗位,改任乡镇教育督学。在同一职务任职满10年的原则上市异地交流使

用;同时,在全县范围内面向年龄在45周岁以下、具有大专以上学历,6年以上教学工作经历,3年以上管理经验的中小学校长和教育办公室中层教育干部公开推荐选拔乡镇教办主任、副主任;并明确

工作成绩特别优秀的中学校长可兼任教育办公室主任职务。

该县有关负责人告诉记者,这一举措打破了基层教育系统主要领导干部“一岗定终身”和“提拔才调动”的用人模式,有利于消除在一地工作年限过长出现的工作积极性下降、打不开人情关、情面关等种种不良现象,能有效解决全县乡镇间教育领导干部队伍力量分配不均衡的难题,也为下一步全县教师的正常流动铺平了道路。

大雨未解暑 本周还是桑拿天

本报济宁8月8日讯(记者 张建丽) 7日夜间济宁落下倾盆大雨,8日,立秋到来,然而未来几天的闷热天气还要继续考验市民的耐心。记者从济宁市气象台获悉,未来一周仍将持续“桑拿”天气,多云为主,湿度很大,其间会有两场降水,但预计不会带走太多“桑拿”感觉。

7日夜间,济宁市区电闪雷鸣、狂风大作,下了一场倾盆大雨,8日上午大雨又持续了一段时间。据济宁市气象部门预测,截至8日下午2点,济宁市区大到暴雨,其余县市区为中到大雨,而且这次降水分布十分不均匀,济宁市区降水量达到51.9毫米,而梁山才下了2.8毫米,微山2.7毫米,基

本上就是零星小雨。大雨使得气温稍有下降,8日的气温最高温度为32.3℃,最低温度为24.9℃。

记者了解到,气象部门预计未来一周有一次明显降水过程,出现在9日白天到夜间,其他时段还是以多云为主。具体预报为:周一,多云转雷雨或阵雨,南风2~3级,最高气温31℃,最低气温25℃;周二到周三,多云,南风2~3级,最高气温32℃,最低气温24℃。周四到周五,多云,局部有雷阵雨,南风3级,最高气温32℃左右,最低气温24℃左右;周六到周日,多云,南风3级,最高气温34℃左右,最低气温26℃左右。过了下周,天气将会逐渐凉爽,比较舒适。

七处人工湿地 即将开建

本报济宁8月8日讯(记者 马文青) 眼前是满眼的绿意,将近4米高成片的芦竹,连成片的藕塘,还有十余种叫上或叫不上名的水生植物……不远处,一些鸟或在花草间栖息,或在蓝天下飞翔,出水口处还能看到许多鱼儿在欢快地游着。这就是记者眼中的微山县新薛河人工湿地。

记者从市环保局了解到,在新薛河入南四湖湖口处建设的微山县新薛河湿地是济宁市建成的第一处人工湿地,只要进水水质能在五类水以内,从湿地流出的水可以稳定在三类水。而且,人工湿地建设运行费用很小,

5000亩面积只投入了3000多万元。“用人工湿地的方式处理废水,费用低,既没有二次污染,又增加了绿化面积,改善了南四湖的水质。”

人工湿地水质净化工程能改善和美化区域生态环境,是破解流域水环境综合改善难题的好办法。下一步,济宁市将在老运河入湖口、薛城小沙河入湖口、薛城沙河入湖口(河道走廊)、金乡县老万福河、泉河河道走廊、西支河入湖口、洸府河入湖口等南四湖重点河流入湖口建7处人工湿地,2010年人工湿地建设面积达到1.5万亩,预计投资在2亿元左右。

微山环保百日会战攻坚超标排污

跟“超标排放”说拜拜



空气质量检测。



井下打眼防尘。

环保济宁行

济宁市环保局 环保日报·今日运河

本报济宁8月8日讯(记者 马文青 通讯员 高广勇 李斌 高明) 在半米宽的水泥渠内,20余尾红色金鱼正在清澈透底的水中游来游去,而水的源头处,是一套大型的污水处理设施。微山县高庄煤矿的刘中胜矿长告诉记者,这是该矿的生活污水处理站,渠中的清水就是经过处理后的的生活污水,而水中的金鱼则是用来检测处理后的的生活污水是否达标。

刘矿长告诉记者,为节能减排,消除污染,该矿建成了日处理能力为12000立方米的矿井水处理站,处理后的废水完全达标,并用于井下防尘和洗煤用水,年节水达140多万立方米。同时,还投资1070万元,重新设计建设了日处理能力7000立方米的生活污水处理站,并建立了地面三级供水管路和网络,将处理后的的生活污水用于地面冲刷、降尘、绿化和冲厕用水,“我们处理过的这些水,不客气地说,可以直接饮用。”刘矿长称,该矿生活污水回用率达到了90%以上,节约用水达60多万立方米。

“和别的县市区相比,微山的特点就是煤矿多,环保的重点工作就是防治煤矿企业超标排放!”微山县环保局局长于恒启告诉记者,该县启动“集中整治违法排污环保百日会战”后,成立了由县发改局、监察局、环保局、经信局、公安局、工商局、城市综合执法局等相关科局组成的督导组,负责对全县15个乡镇(街道)、开发区开展督导检查,对辖区内的重点企业、危化品行业企业、重金属行业企业等进行了定期或不定期的监督检查,检查内容包括生产情况、污染治理设施的运行情况、危化品废渣、固废的贮存处置情况等。在检查中,枣矿集团新安煤矿、济宁蔡园煤矿、微山昭阳煤矿、微矿集团泗河煤矿因污染处理设施的故障、人员管理不善等原因出现了废水超标现象。经过整改,微山县辖区内的所有煤矿废水排放均已达标。

据悉,在“百日会战”中,微山县开展大规模的专项执法行动8次,定期或不定期的检查40余次,出动执法人员600余人次,执法车辆120余辆次。共检查重点企业21家,城市污水处理厂1座,重金属企业1家,危化品企业6家,检查市转信访案件5件,查处违法企业5家,取缔(土)小企业20余家。